

初三学生直升“准硕士”

15岁少年考入 西安交大少年班

距离2018年中考不足百日,当初三学生正在紧张备考时,记者从河北师大附中获悉,该校初三学生马舟阳被西安交通大学少年班录取。这不仅意味着年仅15岁的他拿到了通往名牌大学的入场券,而且还是“一考免三考”——将免去中考、高考、考研三大考试,通过“预科——本科——硕士”一体化贯通培养后获得硕士学位。据悉,马舟阳是河北师大附中第17位考入少年班的学生。

本报记者 刘杰



马舟阳

竞争

从2571名优秀学子中录取142名

据悉,西安交大自1985年开始招收“少年班”,今年已迈入第33个年头。33年来,西安交大少年班共招收学生1600余人,已毕业900余人,众多毕业生取得了令人瞩目的成绩。今年共有来自全国21个省2571名学生报名西安交大少年班,报名人数创下历史新高。“报考少年班,需要所在中学推荐。所以能够参加考试的学生,多是成绩优异,并且所在中学认可度较高的学生。”相关老师介绍。

来自河北师大附中的马舟阳,回忆起报考的经历历历在目。“去年12月31日参加的初试,考试的内容与我们平时学习的内容差不多。”经历初次刷选后,共有500余名学生进

入复试。经过层层筛选,最终录取了142名学生。

这些学生将通过“预科——本科——硕士”一体化贯通培养。为了更好地实现从基础教育到大学教育的过渡,少年班预科一年级教学被放置在了高中。教学任务分别由西安交通大学附属中学、江苏省苏州中学和天津市南开中学三所学校承担。在预科期间学习成绩合格者,可以免去高考直接进入西安交大本科学习,根据预科两年的学习成绩和综合素质选择大学专业;在大学本科学习期间,课程成绩和毕业设计(论文)达到学校相关要求者,可以免去研究生入学考试,直接保送为该校的硕士研究生(或长学制博士研究生)。

秘诀

兴趣是最大的动力

问及学习方法,马舟阳直言:“听老师的话!”

班主任张焱说:“马舟阳性情开朗,热情。在学习上特别自主、自律、严谨。”在她看来,初一、初二的阶段,马舟阳并非是最刻苦的学生,“但是他能够一直专注课堂,能够深入思考,对老师布置的学习任务做到百分之百完成。”

河北师大附中自2012年来共培养了17位“少年大学生”。而孕育他们的土壤——河北师大附中科技创新班因此取得了广泛

的瞩目。他们的团队老师说:“我们的学生能考上少年班是一种必然!”

步入初中,马舟阳从未上过辅导班。小学六年级拿下钢琴十级,随后他开始学习古典吉他。“喜欢音乐,平时也会玩游戏。”马舟阳觉得,不论哪种游戏,玩了一段时间后就发现了“套路”,然后就不玩了。“游戏远没有那些理科知识好玩。无论是数学、生物还是化学,每天的知识都是不一样的。”马舟阳谈起理科学习,十分开心。

资讯

“雄安城建第一标” 比传统建筑节能70%左右

新华社电 “雄安城建第一标”——市民服务中心目前已经基本建成,其七大建筑单体中,会议培训中心、政务服务中心采用了高效、低成本的综合建筑节能技术,比传统建筑节能70%左右。

中建装饰集团中装公司项目经理宋吉民介绍说,会议培训中心、政务服务中心均为被动式建筑。所谓被动式房屋,通俗讲是“一个没有冷气和暖气的房子”。由于不需要通过外力给室内供暖或制冷,幕墙门窗系统是节能减排的关键,对建筑外墙墙面保温以及建筑内部材料蓄热提出了更高的要求。

在这两栋建筑的幕墙施工中,施工单位将良好的通风设计、三层玻璃与遮阳、建筑朝向设计等技术有机地结合,形成高效、低成本的综合建筑节能技术。“幕墙玻璃总厚度达42mm,窗户采用铝包木设计,外面是铝材,可以抗紫外线、抗氧化,里面是高温高压集中木材,有助于室内隔热保温,虽然成本略高,但较传统建筑节能70%左右。”宋吉民介绍说。

据介绍,由于使用装配式技术,在保证高质量施工的同时,也大大缩短了工期。雄安市民服务中心办公楼4万平方米幕墙只用18天就安装完成;室内精装修装配化率也高达70%以上,只用30多天完工,而常规做法需要3个月。

石家庄开通首条至 柬埔寨暹粒国际正班航线

本报讯(记者王萌、通讯员王玉存)4月2日15时15分,一架由柬埔寨暹粒航空执飞的柬埔寨暹粒至石家庄的飞机降落石家庄机场,标志着石家庄机场首条至柬埔寨暹粒的国际正班航线正式开通。

据了解,暹粒-石家庄航线由澜湄航空执飞,班期为每周一三五。

澜湄航空公司是柬埔寨本土航空企业,石家庄机场是该航空公司在中国大陆地区的首个航点。据悉,换季后,石家庄至泰国普吉、曼谷加密至每天1-2班,石家庄机场至东南亚地区的航线增至每周26班。

外地务工夫妻一死一伤 芦台交警逐户排查 肇事逃逸者

本报唐山电(记者吴艳丽 通讯员张海健)外地务工夫妻一死一伤,唐山市芦台交警影像追踪,将肇事逃逸嫌疑车起点划定在不到一平方公里范围内。通过逐户排查,于4月1日人车俱获。

3月31日晚8时44分,芦台经济开发区公安分局交警大队接警:辖区盛世大道与荣成路口发生交通事故,一男一女昏迷不醒。大队长马迎军迅速带队到达现场,一面联系120抢救伤者,一面展开勘查。

民警提取肇事逃逸车散落的车灯碎片及火花塞等物,经专业人员辨认,均为摩托车零部件,再结合路面的钢化玻璃碎片,判断肇事逃逸的是正三轮带棚摩托车。外围调查得知,伤者是一来自黑龙江的务工夫妻,案发时二人驾乘一辆电动自行车,其中一人在医院抢救无效死亡。

为迅速查找肇事车踪迹,马迎军将现场警力分成两路:一路向南沿肇事车行驶路线调取监控追踪,另一路向北反方向调取其沿途影像。

两路民警经过7小时的监控筛查,均获突破。北路民警发现,一辆正三轮带棚摩托车于当晚8时31分在辖区永兴街上路,驾驶者为男性。此车经过4个路口,驶向案发地,时间顺序与案发吻合。与此同时,南路民警一直追踪至天津市宁河区境内。

确定永兴街为嫌疑车起点,民警随即以此为中心,辐射周边500米,对这不到一平方公里范围的所有住户逐一见面访谈。4月1日9时许,排查取得重大突破。民警获悉,天津市宁河区的霍某昨晚曾驾驶正三轮摩托车来这一带送货,并于当晚8时30分左右返回,这一线索恰好与民警向南追踪至宁河区相符。

霍某在宁河区大北涧沽镇工作,民警在当地警方配合下将其抓获。同时,在此人工作的车间提取了肇事车,而且碎片也与车辆吻合。霍某对无证驾驶无牌摩托车肇事逃逸的犯罪事实供认不讳。至此,致人一死一伤的肇事逃逸案历经13小时告破。

临漳“献血达人”花费万元 助力百余名学生“红色游”

本报邯郸电(记者陈正 通讯员赵金科、李海波)“清明节前,我和同学们一同参观了八路军129师司令部旧址和麻田八路军总部纪念馆,收获非常大!这还得感谢郝希顺爷爷。”临漳前屯明天学校六年级学生郭煜琛说。

近日,临漳县砖寨营村51岁的郝希顺自费一万余元,组织临漳前屯明天学校近200名师生前往原八路军129师司令部旧址和麻田八路军总部纪念馆两处革命圣地祭奠抗战英雄、缅怀革命先烈。

3月30日清晨,3辆大巴车满载着师生,开启了此次红色爱国主义教育之旅。抵达129师司令部旧址后,队伍首先来到将军岭下,同学们向长眠在这里的将士们敬献花篮,并庄重地

向革命先烈敬礼。之后参观了129师司令部、129师陈列馆和将军岭。此后又前往麻田八路军总部纪念馆参观。据记载,1940年八路军总部、中共中央北方局等重要机关进驻山西左权县麻田镇一带,在此度过了敌后抗战的极端困难时期。师生们从这些红色历史中汲取了精神营养和力量。

据了解,郝希顺是一名大货车司机,这是他第二次大规模组织学生前往革命老区瞻仰红色文化。他平时热爱公益,坚持二十年献血80次,总量达到32000多毫升,被当地百姓称为“献血达人”。同时,郝希顺还把造血干细胞取样加入了中华骨髓库,填写了《中国人体器官捐献志愿登记表》。另外,出车途中每当



同学们向先烈敬献花篮

路过车祸现场,他也总会停车救援,从死亡线上已经抢救了4条人命。

“我母亲王树珍从小就教育我要多做善事,爱国、爱家,才能受人尊敬。”郝希

顺说,吃水不忘挖井人,希望以我的绵薄之力使孩子们接受更多的爱国主义教育,通过弘扬革命传统,让孩子们珍惜今天来之不易的幸福生活。